

赛场夺冠高手 社区治理能手

丹灶健儿勇夺2024年广州国际龙舟邀请赛男子国际组冠军

珠江时报讯 记者劳显强 陈业北 通讯员张柏林摄影报道 近日,2024年广州国际龙舟邀请赛举行。在男子国际组的比赛中,世界华人运动会龙舟联盟委员会龙舟队以1分56秒的成绩,打破该组别纪录夺得桂冠。这支龙舟队参赛的22名运动员,全部来自南海区丹灶镇。

丹灶龙舟健儿破纪录夺冠

据介绍,2024年广州国际龙舟邀请赛设置男子公开组、女子公开组、男子国际组、大学生组4个组别的22人龙舟600米直道竞速项目,共有境内外的111支队伍、近4000名运动员参赛。

其中,男子国际组共有12支龙舟队参与角逐。来自丹灶新安社区的龙舟运动员黎振棋说,他所在队伍在初赛中以2分09秒的成绩闯进复赛,随后又在复赛中扒出了2分01秒的成绩进入决赛。在当日下午的决赛中,来自丹灶的龙舟健儿更进一步,以打破该组别纪录的1分56秒的成绩夺得冠军。

与其他类型的龙舟比赛不

同,22人龙舟600米直道竞速,属于中长距离的比赛,扒的时候一定要听准鼓手打鼓的鼓点,扒出自己的节奏。“起扒的时候,桨频要密一点,首先要把艇拉起来,然后逐渐降低频率,加大划水的幅度,最后100米就全力冲刺。”黎振棋说,比赛中除了战术和技巧,运动员的体力也是重要的保障,这得益于平时高强度的训练以及在丹灶参加的各项大大小小的龙舟赛事。

近年来,随着丹灶水环境的不断改善,各村居扒龙舟的氛围越来越浓厚。据不完全统计,目前丹灶全镇龙舟超500艘。今年初到6月,已举办近20场次的龙舟比赛。

为社区治理贡献力量

龙舟运动的兴起,见证了龙舟情怀的代代相传,更折射出丹灶对于区域共融、多元共治的基层治理模式的思考与探索。

黎振棋的另一个身份是新安社区党委书记。他说,早在十多年前,在新安的河段,就有龙舟运动爱好者自发成立龙舟俱乐

部。“一开始是想搭建一个平台,让一班志同道合的人能够聚在一起。”随着人数的不断增多,作为俱乐部一员的黎振棋敏锐地察觉到,在日常比赛训练之余,队员们对于社区发展、邻里和谐等领域,都会有各自的思考和想法。

渐渐地,黎振棋开始引导队员们自发地参与社区事务,并取得了明显效果。“新安片区的龙舟爱好者有近150人,是社区治理的一股重要力量。”黎振棋说。

早前,新安社区需要新建一个停车场,俱乐部的成员自发参与前期的摸排和调研,并将意见建议提供给社区参考,有效推进停车场的建设以及后续的管理。社区开展各种活动,也能看到他们参与志愿服务的身影。更有队员因为表现突出,在上一届的经济社选举中,当选为经济社社长。新安社区的龙舟俱乐部,逐渐发展为一个议事平台,推动社区的和谐发展。

接下来,新安社区将致力构建新型特色社会动员体系,促成各界力量参与、支持社区治理。



■丹灶龙舟健儿合影。

狮山再拆两处违建铁锈皮屋

坚持“一处一策”,持续开展铁锈皮屋专项整治

珠江时报讯 记者马一右 通讯员刘敏儿 袁玲庆摄影报道 6月17日,狮山镇综合行政执法队(以下简称“狮山执法队”)组织35人次,对狮山镇穆院社区某厂企2处铁锈皮屋进行拆除清理,拆除面积共约350平方米,在有效制止附近厂企的“效仿心理”的同时,及时消除了群众“头顶”的安全隐患。

2处铁锈皮屋为早前执法人员检查时发现,并经进一步勘察得知,该铁锈皮屋为厂企负责人在未取得任何审批手续的情况下擅自搭建的四楼和五楼搭建而成。铁锈皮屋采用了钢架,在建筑物墙面进行焊接,再使用铁皮进行了围蔽和封顶,经过长期的日晒雨淋,早已出现锈迹和破损。屋内存放了大量物品,并用于日常办公,存在极大消防安全隐患。

对此,执法人员向厂企负责人送达了《询问调查通知书》及《责令限期改正通知书》。其



■拆除现场。

间,狮山执法队联合穆院社区多次到现场约谈企业负责人,告知其违法行为的后果,通知

其限期清理物资,并联系施工队到现场协商拆除方案。起初,负责人还带有顾虑及拖延

的心理,经执法人员耐心思想动员,最终决定配合拆除工作,做好物资的撤场清运。

6月17日上午9时30分,执法人员带领施工人员进行快速布控,随后借助切割机等设备,有序、耐心地开展铁锈皮屋拆除工作,一块块将铁皮拆卸下来。

今年以来,狮山执法队按照“整体性、多样性、实操性”的整治原则,分类施策,实现“拆+改、拆+绿、拆+美、拆+管”的目标,针对铁锈皮屋开展专项整治,因地制宜制定整改措施,确保“一处一策”。自专项开展以来,共收到铁锈皮屋治理点位35处,目前已完成34处点位的治理工作,其中拆除面积逾1700平方米,美化提升面积约5800平方米。

接下来,狮山将继续按照优化营商环境的决策部署,在把握执法尺度和传递法治温度中找到最佳结合点,将柔性执法贯穿于行政执法全过程各环节,积极做到宽严相济、法理相融,为深入推进“城市狮山”建设贡献法治力量。

45天包拿证? 暑期学车“避坑”指南请收好

高考结束后,不少学生会利用假期学车考驾照。6月17日,记者走访南海部分驾驶培训机构了解到,今年的“学车热”比以往来得迟一点,热度也有所下降。

早上10点,记者来到南海区机动车驾驶员培训中心有限公司(以下简称“南海驾培中心”)桂城报名点,跟以往的热热闹闹不同,现场只见招生点负责人廖明鑑一人,记者现场待了一个多小时,暂未遇到前来咨询的市民。

廖明鑑在南海从事驾培培训30余年。他介绍,近两三年暑期学车热呈现“降温”趋势,难见“准大学生”扎堆报考的场景。6月至今,他的招生点只收到10名报考的“准大学生”,相比往年减少30%。在他看来,高考结束后学生更热衷于旅游等放松身心的活动,以及暑期

未必能完成全部考试科目等因素,直接影响了学生报名的积极性。

在南海驾培中心和顺棋枝分教点的训练场,记者见到,学员在教练的指导下专心学车。天气炎热,学员练车的热情不减。该驾校介绍,暑期以来,学员中学生平均占比约为50%,相比去年同期下降20%。“预计要到7月中下旬,学生报考的人数才会有所上升。”南海驾培中心和顺棋枝分教点的负责人汤成宝介绍,培训机构增多,有考证需求的市民分散也是暑期学车热“降温”的主要原因。

整体来说,暑期依然是大学生或“准大学生”考驾驶证的黄金时期。作为驾考路上的“小白”,学生如何避免“踩坑”呢?廖明鑑建议要从驾校资质、收费、合同等方面留心眼,“低价招

生、合同陷阱、资质不全等都是业内存在的‘坑’”。

目前,按照现行收费标准,自动挡(C2)为4500元左右,手动挡(C1)为4000元左右。“有些驾校会采用收取低报名费的方式吸引学生报名,但实质服务不到位,以向学员收取高补考费用谋利。”廖明鑑说。

“承诺45天能拿证的都是虚假的。”汤成宝介绍,随着全社会交通安全意识的提高,驾考有了更严格的要求,比如参加科目一、科目二、科目三、科目四的考试间隔期,必须要完成相对应的学时,才能网上报名参加下一科目的考试。他建议,学生报考驾驶证应首选资质正规的驾校,综合考虑场地、口碑、教练素质等因素,同时要签订正规的合同,重点关注“退费条款”“退学退费标准”“学费包含内容”“学时要求”等字眼。

报名小贴士

● 建议线下现场报名 慎防受骗

不要贪图便宜,切勿轻信网络平台的考证信息。选择驾校时,尽量选择口碑较好或训练场离家不远的驾校。

● 报名学车时,必须与驾校签订《培训合同》

市民在报名时,有权要求驾校提供培训合同、收据等有效凭证。学员中途要求办理退学退款时,依据《培训合同》办理。

● 驾校与学员签订合同的学籍有效期为3年左右

在有效期内,驾校都会为学员提供培训服务,如学员中途到异地上学,可以在放寒暑假或节假日的时候,与教练员联系参加培训 and 预约考试。

文/佛山市新闻传媒中心记者 汤晓冰



提供有偿陪侍 娱乐场所停业整顿

■案情简介

2023年2月6日,南海文化综合执法支队接到南海公安分局提请吊销某娱乐公司娱乐经营许可证的相关线索。公安机关提出,经侦查查明:2019年6月,该娱乐公司提供以营利为目的的陪侍,对此,南海公安分局依法作出责令停业整顿三个月的行政处罚。2022年6月,该娱乐公司又为组织卖淫活动提供条件,南海公安分局再次依法作出责令停业整顿六个月的行政处罚。南海文化综合执法支队调查取证后,对上述公安机关查明的违法事实予以确认。

■部门说法

上述案件中,该公司先后两次实施《娱乐场所管理条例》第十四条规定的禁止行为,严重扰乱社会管理和公共秩序,造成不良社会影响,应依法予以从重处罚。本案结合当事人违法行为的事实、性质、情节和社会危害程度,南海文化综合执法支队依法决定吊销该公司的《娱乐经营许可证》,并限制其法定代表人5年内不得担任娱乐场所的法定代表人或负责人。

■相关法条

《娱乐场所管理条例》第十四条规定,娱乐场所及其从业人员不得实施下列行为,不得为进入娱乐场所的人员实施下列行为提供条件:(一)贩卖、提供毒品,或者组织、强迫、教唆、引诱、欺骗、容留他人吸食、注射毒品;(二)组织、强迫、引诱、容留、介绍他人卖淫、嫖娼;(三)制作、贩卖、传播淫秽物品;(四)提供或者从事以营利为目的的陪侍;(五)赌博;(六)从事邪教、迷信活动;(七)其他违法犯罪行为。娱乐场所的从业人员不得吸食、注射毒品,不得卖淫、嫖娼;娱乐场所及其从业人员不得为进入娱乐场所的人员实施上述行为提供条件。

《娱乐场所管理条例》第四十三条规定,娱乐场所实施本条例第十四条禁止行为的,由县级公安部门没收违法所得和非法财物,责令停业整顿3个月至6个月;情节严重的,由原发证机关吊销娱乐经营许可证,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上2万元以下的罚款。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海普法

招标公告

我局现有两批次涉案车辆(数量为143辆)需要拆解销毁,经佛山市禅城区价格认证中心评估,其中一批次车辆(142辆)报价底价为人民币1329元/吨,另一批次车辆(1辆)报价底价为人民币1155元/吨,最终以实际称重吨数核算总价,欢迎有资质的佛山市内的企业报价。

公示期:7天 联系人:刘警官

联系电话:0757-82286102

佛山市公安局禅城分局

2024年6月19日

分类信息

刊登热线:86224851 13726677228

▲冯校潮不慎遗失佛山市优抚对象抚恤补助登记证,证号:CZ21002,现声明作废。

▲佛山市南海区大沥兴达印刷厂遗失印刷经营许可证副本,号码:(粤)印证字第4406001165号,现声明作废。

▲上海锦江国际旅馆投资有限公司佛山分公司遗失特种行业许可证正副本,号码:南公特证字第C85号,现声明作废。